-邵阳政协坚持"围绕中心、服务大局"积极履职尽责

湖南日报全媒体记者 邹丽娜 周洋 通讯员 刘媛

12月12日,隆回县虎形山北斗峰,海拔 1300余米,寒风凛冽,雪峰山高铁观光索道项 目工地热火朝天,这条全国最长的客运观光索 道11月封顶,现已进入装修、设备调试阶段。

今年省两会期间,邵阳市政协主席周文 等29名住邵省政协委员递交联名提案,建议 尽快成立雪峰山文化和旅游联盟,将"神韵雪 峰"打造为湖南第六张旅游名片。

9月29日,雪峰山旅游联盟成立,湖南旅 游集团和怀化、邵阳、益阳、娄底4市共同推 进雪峰山区域旅游一体化发展。

民之所望,政之所向。在邵阳,政协委员 积极履职尽责,不断交出优异答卷。

立足大视野,服务大格局

"征服雪峰山是我们祖辈的梦想,利用雪 峰山是我们这代人的责任。"生长在雪峰山下 的周文,从小就对这座大山有深厚感情。他介 绍,雪峰山是湖南境内延伸最长的大山,其中 包括18平方公里的高山台地资源,但也将邵 阳、怀化、娄底、益阳等地阻隔,成立旅游联 盟、推动高质量发展势在必行。

雪峰山高铁观光索道从沪昆高铁溆浦南 站所在地往上延伸,经怀化市溆浦县北斗溪 镇、葛竹坪镇,最终到达邵阳市隆回县虎形山 北斗峰索道上站,全长7600米,垂直高差 1158.5米,索道运量1200人/小时,单程运行 时间约23分钟。"今年虎形山游客量为387万 人次,预计观光索道开通后将增至425万人 次。"隆回县文化旅游广电体育局局长魏彪介 绍,雪峰山旅游联盟经周文等29位委员提案

并成立后,项目建设全面加速,索道预计明年 5、6月开通,新新(新化一新宁)高速预计明 年底通车,这两个项目将让雪峰山高山台地 建成世界旅游目的地梦想成真。

在邵阳,党委政府中心工作推进到哪里, 政协履职就会跟进到哪里。

2021年,湖南入列建设国家中医药综合 改革示范区。今年7月,运用"湘港澳"合作交 流优势加快国家中医药综合改革示范区先导 区建设邵阳市政协议政性常委会召开,形成 向市委、市政府建议案,推动邵阳市中医优势 病种目录新增222个,提高中医类医院等级 系数 0.01, 第二届湖南(廉桥)中医药产业博 览会总贸易成交额达131.69亿元。

世界各地发展的邵商有百万之众,全球 已成立47个异地邵阳商会,是湘商群体中的 一支重要力量。今年,邵阳市政协将"激发商 会潜能 助推招商引资提质增效"作为年度重 点调研课题,奔赴17个异地商会调研,真诚 沟通、直面问题,形成了一份2万余字的调研 报告,并于今年9月召开第二次专题议政性 常委会。会议通过的建议案成为邵阳市委、市 政府重要的决策参考,打出优化营商环境系 列"组合拳"。

履职无大小,贴心解难题

"群众的'急难愁盼'没有大小之分,政协 委员的履职更不应有大小之分。"周文介绍, 今年邵阳政协在全省率先试点"一案一微一 信息",要求委员报送微建议、提交提案和高 质量的社情民意,对政协委员履职活动进行

量化,实现提案线上审查办理、微建议线上交 办、社情民意办理督查全流程运转,政协委员 履职能力大为提升。截至目前,邵阳市政协收 到委员提交的社情民意信息810条,同比增 长 4 倍以上;微建议信息 407条,办复率达 91%; 提案 341件, 同比增长 3.5%。 履职"成绩

"新邵资江一桥是连接新老城区的重要 枢纽,没有无障碍通道,居民拖拉重物、推婴 儿车散步、残障人士通行都很不方便。"9月 24日,新邵县政协委员罗花梅在"政协云 App上提出"微建议",在资江一桥两端桥头 增设无障碍通道。9月27日,新邵县住建局受

"光芙蓉小学道路硬化项目,为近7000 名学生、家长提供便利。"新宁县政协主席徐 立华介绍,今年4月,新宁县政协收到6条与 城市建设管理有关的微建议,根据微建议关 联性,新宁县政协采用"打包"的方式,将多个 微建议集中交办、现场调研并积极督办,实现 "一次性解决一类问题"。

"今年,邵阳市政协已为老百姓解决实际 问题 198个,同比增长 12%。"邵阳市政协信息 中心主任刘媛介绍,邵阳市政协利用"政协 云"连接微建议与12345市长信箱,实现数据 全面互通互联互享,让委员履职更便利、职能 部门反应更快捷,"实事"有"实施","民意"更

暖心助企业,诚心保发展

"实干才是邵阳市政协委员的底色。"周

-聚焦2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段

乒超火热开赛 球星轮番炸场

文介绍,委员们不仅献言献策,还躬身入局, 坚持"暖心助企",为企业解决堵点、痛点、难

湖南华仁堂药业有限公司自2020年来 邵阳后经历了更名、股东变更、购置旧厂房 等,相关产权证拖了2年的都未能及时更改。 2023年6月,邵阳市政协联合邵阳县国土资 源局、邵阳县不动产登记中心开展座谈会,讨 论解决换证、办证难题。半年后,相关产权证 成功办理。

"我们以座谈会为抓手,让部门与企业面 对面沟通,已为40余家企业协调解决生产用 电、经费拨付、用地审批、拖欠货款、基础建设 等方面实际困难。"邵阳市政协经济科技和外 事委员会主任唐耀平介绍。

近年来,邵阳市政协还依托科技创新委 员工作室,科技赋能企业,助推高质量发展。

邵阳市政协委员邓宇书发挥自身优势, 为本地企业提供技术支撑。他带领团队助力 维克液压、富兰地、凯通电子等企业,在多领 域突破行业技术壁垒,研制推出伺服液压智 能控制器、8工位24轴刀具磨削智能数控系 统、热敏打印片厚膜电阻脉冲调阻系统等3 个国际首创产品,成为科技创新平台助力本 地制造业转型升级的成功范例。

湖南省醇龙箱包公司与俄罗斯RELY奢 侈品牌公司签订1亿美金购销合同;助力湘 窖酒业与国外侨社团组织及商会签订9份战 略合作协议;新宁主办"潇湘100国际越野 赛""环球旅游小姐国际大赛"等涉外活 动……邵阳市政协充分发挥"侨"力量,以 "侨"架桥,推动邵品"走出去"。

湖南省(冬季)乡村文化旅游节 将于12月20日在郴州开幕

湖南日报12月12日讯(全媒体记者 刘瀚路)2024 年湖南省(冬季)乡村文化旅游节、2024年湖南省(冬季) 村晚示范展示活动暨郴州珍稀温泉养生季新闻通气会今 天在长沙举行,会上宣布该节会将于12月20日至22日 在郴州市汝城县热水镇举行。

本次节会以"三湘四水,相约湖南;温泉之都,幸福汝 城"为主题,将举办2项主体活动、5项系列活动。主体活 动包括开幕式、首届汝城国际温泉康养产业发展交流大 会。开幕式定于12月20日晚在汝城县热水镇温泉广场举 行,展示汝城丰富的温泉资源、深厚的文化底蕴以及独特 的旅游魅力。首届汝城国际温泉康养产业发展交流大会 将于12月21日上午在汝城县热水镇福泉汤谷举行,邀请 专家、学者、企业代表探讨温泉康养产业的前沿理论、创 新实践与发展趋势。系列活动包括汝城重点文旅项目观 摩考察活动、汝城文旅招商推介会、非遗之夜——汝城香 火龙展演展示活动、湘粤赣边三省三县第36届文艺汇 演、"千年古县·千年理学"乡村欢乐跑。

据介绍,郴州全市11个县市区均有温泉,现已发现 天然温泉点40多处,是湖南省唯一获得"中国温泉之城" 称号的城市。目前,郴州已建成各类温泉旅游景区(点) 20余个,温泉旅游企业50多家,直接从业人员超过5000 人,间接带动就业数万人。2023年,全市温泉旅游接待游 客量达到800万人次。

本次活动由湖南省文化和旅游厅、郴州市人民政府 主办,郴州市文化旅游广电体育局、汝城县人民政府承 办。

湘桂边5县共推红色旅游

游客凭一县旅游消费凭证。 可在其他4县享受优惠

湖南日报12月12日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯 员 彭军)今天,2024湘桂黔红色旅游推介会在通道侗族 自治县举行。本次推介会立足湘桂边的城步、龙胜、三江、 资源、通道5县的红色旅游资源,为旅游产业发展开辟新

会上,5县携手推出多条红色旅游精品线路,串联起 5县各具特色的红色景点,游客能够深入体验湘桂边地 区厚重的红色文化。其中,包含了革命旧址、纪念馆等重 要红色地标,游客沿着先辈的足迹,重温那段波澜壮阔

湘桂边5县签订红色旅游合作协议,标志着5县在 红色旅游资源整合、市场共拓、客源互送等方面达成深 度合作。5县将共同进行旅游产品宣传推广,打造统一 的湘桂边红色旅游品牌形象;在旅游线路规划、旅游服 务标准制定等方面加强交流协作。有助于提升湘桂黔 红色旅游的整体竞争力,也将为游客提供更加便捷、丰 富的红色旅游服务,进一步推动湘桂黔地区红色旅游

长沙一高品质温泉将迎客

预计每年缴税超2000万元

湖南日报12月12日讯(全媒体记者 王茜)记者今 天从长沙县获悉,该县麻林温泉有望通过氟、硅、硫、氡4 项水质认证,成为湖南首家、全国第四家取得4项以上温

麻林温泉位于长沙县路口镇,有麻林桥、伍家湾及汀 家港3个矿区,地下热水可采资源量预期达3300立方 米/天以上。湖南省地质院副院长刘凤娟称,按温泉井每 年生产能力45万吨计算,麻林温泉矿山年产值3250万

专家团队研究发现,麻林温泉水中含有氟、硅、硫、氡等 20余种对人体有益的微量物质或元素,其碱性和氟含 量,比取得中国旅游协会认证的其他温泉平均值高出约 10%和20%,氟、硅、硫、氡浓度达到具备医疗价值浓度标

税款超过2000万元,未来将辐射长沙市、株洲市、岳阳 市、益阳市以及江西省、湖北省等省内外近6000万人的 温泉休闲客群和消费市场。

为吸引更多游客,5县还共同推出一系列优惠政策 涵盖门票减免、旅游消费券发放、酒店住宿折扣等。特别 是对军人、教师、学生、医生等特定群体给予更大的优惠 幅度;游客凭借在某一县的旅游消费凭证,可在其他4县 享受相应的折扣优惠。有利于提升旅游的性价比,加强5 县旅游资源的整合与互动。

文化产业繁荣发展。

泉水质认证的温泉。

元,年产生总经济效益约5000万元至1.2亿元。 中南大学能源科学与工程学院与中南大学湘雅医院

麻林温泉项目全面建成后,预计每年将为地方上缴

"人气王"孙颖莎12日才匆匆抵达长

沙,首秀仅在女双出场,让人有些意犹未

尽。13日,女团的深圳大学对阵上海华东

理工的比赛值得关注,双方第一单孙颖

莎与王艺迪会否正面遭遇,令人期待。男

团方面,卫冕冠军山东鲁能将直面林诗

栋率领的黄石基地队的冲击;樊振东、许

昕坐镇的上海地产集团队目前状态最稳

定,将分别迎战四川丰谷和江苏中超电

周末来了,希望后面的观赛体验,能

湖南城市学院拓宽海外"朋友圈"

"你们喜欢大熊猫吗?""孩子们, 你们知道大熊猫是什么颜色的 吗?"……近日,在匈牙利匈中双语学 校的课堂上,湖南城市学院2017届毕 业生、该校国际中文教师阮文英教当 地小朋友用剪纸剪出中国的大熊猫, 憨态可掬的大熊猫跃然纸上,深受孩

够热烈,而不只是热闹。

"大熊猫是'国宝',也是联通中外 的友谊使者。希望孩子们通过大熊猫, 了解中国,喜欢上中国。"阮文英说。

今年是阮文英来该校教书的第三 年,她将中国剪纸带到匈牙利,让中国

一路"倡议的深入推进,汉语在国际舞 台上的影响力持续提升。近年来,湖南 城市学院贯彻落实国家"一带一路"倡 议,聚焦全球汉语传播新视野,为推动 中华文化走向世界贡献智慧和力量。

在加纳中部历史名城海岸角,湖 南城市学院与海岸角大学合作建立孔 子学院。自2016年揭牌运行以来,孔 子学院的教学范围包括海岸角大学的 中文本科专业以及海岸角各地15个中 文教学点,学生超过1.1万人,促成中 文正式纳入加纳国民教育体系。

"这所孔子学院已成为加纳中文 教学和中非文化交流的重要平台。"孔 子学院中方院长、湖南城市学院教师 欧亚美说,海岸角大学孔子学院现有5

名中国教师,他们对中文教学工作充 满热情,与当地学生培养出了深厚情 谊。学院不仅重视中文培训与教学, 更重视培养学生对中国文化的兴趣。 为当地培养了一批优秀的中文人才, 他们毕业后大多活跃在中加经贸合 作、文化交流等领域。

今年,海岸角大学孔子学院学生 依依和李慧珍分别获得了第十七届 "汉语桥"世界中学生中文比赛加纳赛 区特等奖和第二十三届"汉语桥"世界 大学生中文比赛加纳赛区特等奖。李 慧珍说:"学习中文开阔了我的眼界, 丰富了我的经历。"

湖南城市学院副校长徐姝表示, 学校将不断拓宽海外"朋友圈",积极 推动汉语全球化发展,在国际交往与 文化融汇中不断赋能中华文化新的生 机与活力,助力中华文化更好走向世



12月12日,樊振东在男单比赛中。

湖南日报12月12日 讯(全媒体记者 肖霄)兵 动潇湘,荣耀星城。今大 2024赛季中国乒乓球俱乐 部超级联赛第一阶段比 赛,在中南大学(新校区)

N

超

赛

| 球职业

来国内

作为国内最高规格的 乒乓球职业联赛,乒超联 赛汇聚包括奥运冠军在内 的顶尖乒乓球职业选手。 2024赛季第一阶段比赛, 全国15支乒乓球俱乐部队 伍(男队9支、女队6支)齐 聚长沙,为球迷们奉献精 彩的乒乓盛宴。

开幕式上,绚丽夺目 的文艺表演和体育展演, 充分展示长沙的人文魅力 和热情好客,赢得球迷满 堂喝彩。随后,运动员代表 和裁判员代表分别宣誓, 承诺严格遵守比赛规则, 确保比赛公平、公正、公

2024 乒超联赛第一阶 段比赛为期5天,比赛项目 包括男子团体、女子团体。 采用单循环赛制,每一支 队伍都将与其他队伍交 锋。在12日进行的两场比 赛,樊振东、王楚钦、许昕、 孙颖莎、王曼昱等国乒顶 尖运动员逐一亮相,还有 不少外协实力选手参战, 堪比全明星赛的巅峰对

2024 乒超联赛第一阶 段比赛由中国乒乓球协 会、湖南省体育局、长沙市 人民政府主办,湖南省乒 乓球协会、长沙市体育局、 长沙市广播电视台(集团) 承办。2024年12月30日至 2025年1月1日,将在上海 举行总决赛。

樊振东, 你是 最优秀的!""王楚 钦,你最棒!""孙颖 莎,我爱你!" 震耳欲聋、排山

倒海、热情四射……12月12日,能容纳 8000人的中南大学体育馆内座无虚席, 加油声、呐喊声此起彼伏、不绝于耳。当 日,中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶 段比赛在这里火热开赛。

由于现场同时进行多场比赛,每当 有国乒名将登场或得分,都会引得现场 一波接一波的欢呼声。赛后,许昕、陈幸 同等多名运动员也委婉地表示,"五个球 台同时开打,现场气氛很热烈,要多多适 应这种热情的加油声

太热闹了!这是蔡蔡首日观赛的最

观看体育比赛,需要热情与激情,但 过于沉浸于个人情感的表达与宣泄,而 忽略了如此顶尖的比赛本身,多少让人 觉得可惜。对于辛苦备战参赛的运动员 而言,也很难说是一种良性的支持。

你看,许昕的小路球处理依旧丝滑 老辣,樊振东的冲拉吊多么潇洒自如,钱 天一落后时能迅速冷静应对,国乒新星 林诗栋也初霞锋芒……

当然,观众席里同样藏着不少"懂球 帝"。坐在蔡蔡身后的一对母女,就一直 在轻声讨论着场上各路高手处理球的独 到之处,欣赏到精彩对决时,也会报以掌

首个比赛日,一众大咖们也纷纷交 出了不错的成绩单,几乎清一色用3比0 的完胜表现呼应广大球迷。唯一的冷门,



12月12日晚,孙颖莎(右)和吴咏琳在女子双打比赛中。

是汕头明润主力、世界冠军林高远面对 四川丰谷队的孙闻,输了个0比3。好在其 他场次顶住了压力,汕头队最终以3比2 的总比分涉险过关。但作为所有参赛队 中唯一只有3人出战的队伍,林高远和汕

口罩出现在运动员席的山东鲁能队主力 王曼昱,宣布因突发感冒发烧退出本次 第一阶段的比赛。对于想看孙颖莎与王 曼昱上演强强对话的观众而言,或许只

头队面临的挑战才刚刚开始。

另外略显遗憾的是,当日全程戴着 能耐心等待第二阶段了。

积极推动中华文化走向世界

12月12日,王 楚钦在男单比赛中。

郭立亮 摄

子们的喜爱。

文化"圈粉"海外。

匈牙利是首个与中国签署"一带一 路"合作文件的欧洲国家。随着"一带

